
Mintafeladatsor fizika szakra

1. Vízszintes sínen szorosan egymás mellett áll két kiskocsi. Az egyik 100 gramm, a másik
150 gramm tömegű. A kocsik a sínen súrlódás nélkül mozoghatnak. A kisebb tömegű
kocsival megtoljuk a nagyobbat úgy, hogy a kisebbikre 0,5 N erőt fejtünk ki vízszintes
irányban.

a. Mekkora a kiskocsik közös gyorsulása?

b. Mekkora nyomóerő lép fel a kocsik között?

c. Módosul-e az a) illetve b) kérdésre adott válasz, ha a nagyobb kocsira fejtünk ki a másik felé irányuló, ugyancsak 0,5 N nagyságú, vízszintes irányú erőt?

2. Egy beteg lélegeztetéséhez használt 75 liter térfogatú 18°C homérsékletű palackban lévő oxigén nyomása már csak 6ˇ105 Pa. A palackból addig lehet oxigént kinyerni, amíg nyomása a külső 105 Pa értékre nem csökken. A beteg ellátásához percenként 2,5 liter, 105 Pa nyomású oxigénre van szükség.

a. Mekkora a palackban lévő 6ˇ105 Pa nyomású oxigéngáz sűrűsége?

b. E gáz tömegének hányad részét tudjuk még kinyerni?

c. Hány órán át elegendő a palackból még kinyerhető gáz?

3. A cseppfolyós hidrogén forráspontja 105 Pa állandó nyomáson 20 K. Ha 0,5 kg tömegu hidrogéngázt 105 Pa állandó nyomáson és 20 K állandó hőmérsékleten, térfogatának folyamatos csökkentésével cseppfolyósítunk, akkor 231,5 kJ hőt kell elvonnunk tőle.

a. Ideális gáz közelítésben mekkora a hidrogéngáz térfogata a cseppfolyósítás előtt?

b. Közelítőleg mekkora a környezet által végzett munka a cseppfolyósítás közben, figyelembe véve, hogy a cseppfolyós hidrogén térfogata elhanyagolható a gázéhoz képest?

c. Közelítőleg mennyivel változik meg a 0,5 kg hidrogén belső energiája a cseppfolyósítás végére?

4. Egy vákuum-fotocella katódjából kilépő elektron de Broglie-hullámhossza 1,25ˇ10-9 m. A kilépési munka 1,5ˇ10-19 J.

a. Mennyi a kilépő elektron lendülete (impulzusa)?

b. Mennyi a kilépo elektron mozgási energiája?

c. Mekkora hullámhosszúságú fénnyel világítottuk meg a fotokatódot?

h = 6,63ˇ10-34 Js; m = 9,1ˇ10-31 kg; c = 3ˇ108 m/s.
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